



Franqueo concertado

Año XXXV. Número 10 604

Viernes 2 de diciembre de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Tesleno Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 36

## Información general

### Fallecimiento del maestro Vives

MADRID.—Desde el día 18 del pasado se encontraba enfermo el ilustre maestro don Amadeo Vives. La enfermedad tuvo diversas fluctuaciones hasta el día de ayer en que los doctores que le asistían pronosticaron un rápido y fatal desenlace.

El maestro Vives, sintiendo flojear su cerebro, dijo ayer tarde a la religiosa que estaba a su cabecera: —Si digo alguna incoherencia, discúlpeme hermana.

Después pidió que se le administrasen los Santos Sacramentos, lo que se verificó a las cuatro y media de la tarde.

A las dos menos veinte de la madrugada entregó su alma a Dios el ilustre maestro, cuyo lecho rodeaban, a más de sus familiares, el gran poeta Eduardo Marquina, fraternal amigo del finado; los colaboradores de éste D. Federico Romero y D. Guillermo Fernández Shaw, y otros fatimos del insigne músico.

La noticia del fallecimiento del maestro Vives circuló rápidamente por todas las tertulias teatrales y periodísticas, causando profundo pesar. La mayoría de los componentes de unas y otras se trasladaron al hotel donde se hospedaba el finado para testimoniar su pésame a los familiares de aquél.

### Una nota de los Estados Unidos?

—Las conferencias celebradas por el Sr. Azana con los señores Alba, Lerroix y Maura parece ser que están relacionadas con una nota del Gobierno de los Estados Unidos, pidiendo explicaciones por frases pronunciadas en el Congreso al tratar de la Interpelación sobre la Telefónica, y que el Gobierno americano estima injuriosas para su país.

### Por la enorme tirada de «ABC»

—El subsecretario de Comunicaciones, al recibir a los periodistas, les manifestó que según le informa el director general de Correos, anoche ocurrieron varias incidencias a la salida de las expediciones de Andalucía y Levante.

Unas se motivaron por falta de capacidad en los vagones y el número de sacas, y otras porque después de puestos a disposición los nuevos vagones postales por la Compañía, ésta los retiró.

Al fin accedió a que se enganchara uno, pero sólo dando diez minutos para la carga del mismo. También se ha dado el caso de que a otros trenes no permitieron que se engancharan coches preparados.

La Compañía alega, para no usar éstos, el que no han sido aún inspeccionados por ella.

En vista de ello, añadió el señor Galarza, he dirigido una comunicación a la Dirección general de Ferrocarriles para que las Compañías no pongan obstáculos a un servicio que de día en día es más penoso y abrumador.

La perturbación proviene, según él, de la enorme tirada que hizo ayer «ABC» y por el grueso volumen de cada ejemplar.

### «C. N. T.» sale al paso

—«C. N. T.» desmiente que para el día 4 hayan preparado un movimiento general revolucionario. Añade, que los Sindicatos no harán la huelga cuando al ministro de Obras públicas le interese, sino cuando a la organización le convenga.

### El nuevo Código penal

BARCELONA.—Con motivo de entrar hoy en vigor el nuevo Cód-

## Provisión de parroquias vacantes en la Diócesis

El «Boletín Oficial» de la Diócesis correspondiente al día de hoy publica los siguientes nombramientos de párrocos correspondientes a las segundas propuestas del concurso celebrado.

### Parroquias de Término de la capital

Párroco de Santiago Apóstol de Avila: Lic. D. Aniceto Morcillo Hernández.

### Parroquias de Término de fuera de la capital

Párroco de Candeleda: D. Felipe Ninón García; de Burgothondo, don Zóilo Ellices Martín.

### Parroquias de Ascenso

Párroco de Ataques, D. Bruno González Garzón; De Santa María de Madrigal de las Altas Torres, con su anejo Villar de Matacabras, D. Luciano Pedrero Cañada; de Piedralaves, Lic. D. Agapito Rodríguez Sánchez; de Villarejo del Valle, D. David Viñas Clavo; de Mufián, D. Pablo Tejedor Torres.

De Poyales del Hoyo, D. Ismael Santos Rodríguez; de Iglesias, D. Edeaso Martínez Díaz; de San Juan de la Nava, Lic. D. Félix Bellido Martín; de El Gordo, Lic. don Tirso Cisneros González; de Serrezuela de Serranillos, D. Julián Sánchez Hernández; de Navatalgordo y su anejo Navaquesera, D. Nazario Gutiérrez Gómez; de San Martín de la Vega, D. Faustino Garzón Pancorbo.

### Parroquias de Entrada

De Rapariego, D. Fabián González Hernández; de Adanero, don Antonio Curiel Montero; de Hoyo casero, D. Sebastián Cuenca Ortega; de Collado de Contreras, don Gonzalo Arévalo Cermelo; de Rocabado, D. Eduardo Martín Gallinar; de Naya de Arévalo, D. Sinfoniano Gómez Ramos; de Almenral de la Cañada, D. Severino Coca Inaraja; de Buenaventura, D. Marcelino Ramos Rincón; de San Esteban de Zapardiel, D. Lauretino Jiménez Sánchez; de Gallegos de Sobrinos, D. Teodoro Mayo Velayos; de El Fresno, don Joaquín Marín Jiménez; de Sotobal con su anejo Mironcillo, D. Mariano Díaz Torres; de Honcaladas con su anejo Honquillana, D. José María Aguado González; de Fuente Olmedo, D. Rufino Canales Rodríguez; de Llanos del Barco, D. Antonio Hernández Sánchez; de Amavida con su anejo Poveda, D. José Salas Rodríguez; de Santa Cruz de Pinares, D. Francisco José Romero Hernández; de La Torre, D. Rufino Gómez Sevilla; de San Miguel de Corneja, D. Fernando Santodomingo Martín; de Aldeanueva de Santa Cruz, D. Benito Núñez Martín.

go penal, el juez que entiende en el sumario de los rabassaires ha calificado ochenta semarios, reduciéndolos a faltas.

### La huelga de panaderos en Cádiz

CADIZ.—La huelga de los obreros panaderos se desarrolla violentamente, pues varios grupos volcaron varios carros de pan y ejercieron numerosas coacciones, causando destrozos en los despachos de pan.

### Hallazgo de más armas

San Sebastián.—En un nuevo registro practicado por la Policía en la peluquería de Varela, donde fueron halladas gran cantidad de materias explosivas, se encontraron hoy tres paquetes de dinamita, 150 clápsulas, cuatro pistolas y un cable de cobre destinado, al parecer, a hacer explotar las bombas eléctricamente.

## TEMAS DEL DIA

### Efectos desagradables

Han causado notable expectación las conferencias celebradas por el Sr. Azafia con determinados jefes de minorías parlamentarias y personalidades, sacándose diversas consecuencias de esas conversaciones. Para unos se trata de discrepancias surgidas en el seno del Gobierno que habrán de dar lugar a la tan anhelada crisis ministerial; para otros todo deriva de cierta supuesta nota de agravios enviada al Gobierno español por el de los Estados Unidos con motivo del debate sobre la Compañía Telefónica. Parece que esta última suposición tiene más adeptos afirmándose que el Sr. Azafia trata de aconsejarse antes de contestar a los americanos.

Nada de particular tiene que de esto se trate, ya que la discusión parlamentaria de referencia se llevó por algunos diputados con tal acritud que muy bien puede considerarse molesta por ello aquella nación. La imprudencia viene siendo muy corriente en algunos escaños de los afines al banco azul, y es lo raro que no se hayan percibido hasta la fecha los efectos de esa despreocupación en el lenguaje. Ya aludió acertadamente a las posibles consecuencias del debate el Sr. Unamuno, cuando contestando en el Congreso a un grupo de amigos, dijo: —Esto de la Telefónica me parece cuestión análoga a la incautación de los bienes de los Jesuitas: sólo que no es lo mismo dar con el Papa que con el Gobierno de los Estados Unidos.

Hay que confesar que en esta ocasión, si el rumor se confirma, el loco—de tal califican muchos a Unamuno—vió mucho más claro que algunos cuerdos que gozan fama de intelectuales. De todas maneras es una lección que puede resultar provechosa para el porvenir y que habrán de tener en cuenta lo mismo el presidente de la Cámara que el del Gobierno para corregir ese libérrimo uso de la palabra que es al fin y al cabo la mayor muestra de liberalidad que hasta la fecha nos ha ofrecido el Parlamento.

### Gran lección

El resultado de las pasadas elecciones belgas merece detenido comentario. En el estadio de la lucha electoral dos grandes núcleos de opinión se disponían a defender palmo a palmo su terreno: católicos y socialistas. Ambos grupos con sus programas perfectamente determinados y perfectamente contrarios. Los socialistas con todas las exigencias de la internacional; los católicos con la defensa de los principios de familia, propiedad y orden, y, muy especialmente, el mantenimiento de los subsidios oficiales a las escuelas primarias y técnicas confesionales. La contienda electoral estaba, pues, planteada en estos términos absolutos: con los católicos o contra los católicos.

La enorme trascendencia del momento político la vieron en seguida los obispos de la nación belga. Los prelados de aquella nación, entendiendo que la política podía llegar ahora hasta el ara santa, dieron a sus fieles la voz de alerta, avisándoles del peligro que esta vez trata aparejada la cuestión política, alcanzando de lleno a la cuestión religiosa. El documento pastoral de los Obispos de Bélgica, dado a conocer por la prensa mundial, fué muy pronto considerado como la proclama marcial de una gran cruzada *pro aris et focis*: por la religión y por la patria.

Invocaban los prelados belgas la unión y la disciplina de todos los fieles para la defensa de lo que podía interesar a todos, el altar y el hogar. Y los católicos, con eliemporal unanimidad, se dispusieron a seguir el consejo de sus obispos, obteniendo como resultado la magnífica jornada electoral del domingo, que aun cuando en absoluto puede dejar algo que desear hay que reconocer que tal y como ha venido desarrollándose la política belga en estos últimos meses ha sido un éxito en toda la línea.

Como ya auguraba el documento pastoral, los hechos han demostrado hasta la evidencia que un partido católico fuerte, sólidamente disciplinado y organizado en todos sus grados, es la sola defensa de las libertades religiosas y políticas. Este ejemplo de los católicos de Bélgica debería ser un estímulo también para los católicos españoles que como tales deben luchar por la reconquista de sus derechos sacrosantos. En frente de todos los peligros que puedan entenebrecer el ambiente de la política, la consigna para los católicos debe ser siempre la misma: coalición de todas las fuerzas católicas en el terreno católico. Los que no aceptan esta consigna desconocen sus deberes, o si los conocen faltan abiertamente contra ellos.

## Los ferroviarios, Solución de la crisis alemana

### Los sucesos de Ginebra

ZARAGOZA.—Con bastante asistencia de ferroviarios se celebró ayer una asamblea del ramo. El acto transcurrió sin incidentes. Algunos oradores se ocuparon del proceso que ha seguido ese aumento de sueldos antes de la República y hasta el momento presente. El aumento de cincuenta céntimos concedido lo aceptan únicamente para dedicarlo a propaganda.

Preconizaron la estrecha unión de todos los ferroviarios y la atracción de otros elementos. Agregaron que, sin temor a las consecuencias que acarreo la huelga general de 1917, hay que ir al movimiento que les lleve al triunfo o al fracaso y que una vez declarada la huelga revolucionaria, muchos pueblos la secundarán. Dijeron también que este modo de lucha ha sido recomendado por los que ocupan el Poder.

El público dió vivas a la huelga revolucionaria y mueras al Gobierno, en vista de lo cual, el delegado de la autoridad, de acuerdo con el presidente y vocales que estaban en la Mesa, suspendió el acto.

### Berlin 2, 5 tarde.—El presidente Hindenburg ha encargado de formar Gobierno a Von Papen pero este ha declinado el cargo en vista de la oposición que le testimoniaban los partidos políticos. Hindenburg ha confiado a Von Schleicher esta misión y el general ha aceptado oficialmente. Además de la cancillería Schleicher conservará la cartera de la Reichwer reuniendo en sí amplios poderes.

Noticias posteriores confirman que el general conservará la cartera de Defensa nacional y será comisario para Prusia. De la composición del nuevo Gobierno se cree que las carteras de Negocios extranjeros, Hacienda, Justicia, Transportes y Correos no cambiarán de titulares. Brasch será nombrado ministro del Interior pero dejará la vicecomisaría del Reich para Prusia.

Los nombramientos de nuevos ministros no se harán hasta dentro de unos días.

## Información del Parlamento

### La sesión de ayer

MADRID, 1.—Se continúa el debate del presupuesto de Obras comenzándose a discutir el articulado. Intervienen numerosos diputados saliendo nuevamente a luz la debatida cuestión de las plantillas de funcionarios.

Por iniciativa de D. Basilio Alvarez se acuerdan algunas mejoras para los toreros de faro.

A las ocho y veinte se levanta la sesión pública y la Cámara se constituye en secreta para tratar de su propio presupuesto, que fué aprobado con ligeras modificaciones.

Al terminar la sesión pública de ayer, y antes de que la Cámara se reuniera en sesión secreta, fué leído el dictamen de la Comisión de Justicia sobre el proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

El proyecto modifica en algunos artículos el propuesto por el Gobierno.

La variación más importante es la referente al momento de la aplicación de la ley. Este artículo figura en la disposición transitoria, y en el proyecto del Gobierno se fijaba el plazo de un año para la cesación de todas las industrias, pero los radicales socialistas han presentado un voto particular en el sentido de que sea inmediatamente.

En cuanto a la enseñanza, la comisión propone también que cese inmediatamente, sin esperar, como proponía el proyecto del Gobierno, a que el Estado disponga de las escuelas necesarias para sustituir a las de los religiosos.

El artículo 12 se ha modificado en el sentido de que atribuyan los edificios anejos a los templos. En el artículo 3.º del proyecto del Gobierno se dice que hará falta autorización del Gobierno para los actos del culto exterior, y el dictamen dispone que no será precisa para los enterramiento y el Viático. Los socialistas y radicales socialistas han presentado voto particular manteniendo el proyecto. En el artículo 15 se dice que se podrá expropiar sin indemnización los objetos del culto. El proyecto decía que mediante compensación.

El artículo 19 trata del tesoro artístico y ha sido modificado para que la conservación sea a cargo de la Iglesia y no del Estado. En el artículo 20 se establece, en virtud del dictamen que las Congregaciones podrán adquirir bienes para sus fines, y el sobrante será invertido en títulos de la Deuda pública.

Se determina que el Gobierno podrá clausurar los locales, no solo por causa justificada cuando considere que peligran la seguridad del Estado, sino también cuando entienda que las Congregaciones no cumplen sus fines.

El Sr. Azafia dice que no pasa nada. ¡Mejor y mejor! Pero eso ¡nos lo han dicho tantas veces!

En Bogotá fueron quemadas vivas por el pueblo unas mujeres a quienes se creía brujas. Deben sentirse halagados quienes dicen de España que es el país de la incultura.

De «Luz» «El Nuncio quiere, en nombre de la Iglesia, justicia y libertad».

Mira que pedir estas cosas la Iglesia a un gobierno republicano democrático ¡A pesar de su obscurantismo!

El Sr. Azafia dice que no pasa nada.

¡Mejor y mejor! Pero eso ¡nos lo han dicho tantas veces!

En Bogotá fueron quemadas vivas por el pueblo unas mujeres a quienes se creía brujas. Deben sentirse halagados quienes dicen de España que es el país de la incultura.

De «Luz» «El Nuncio quiere, en nombre de la Iglesia, justicia y libertad».

Mira que pedir estas cosas la Iglesia a un gobierno republicano democrático ¡A pesar de su obscurantismo!

El Sr. Azafia dice que no pasa nada.

¡Mejor y mejor! Pero eso ¡nos lo han dicho tantas veces!

En Bogotá fueron quemadas vivas por el pueblo unas mujeres a quienes se creía brujas. Deben sentirse halagados quienes dicen de España que es el país de la incultura.

De «Luz» «El Nuncio quiere, en nombre de la Iglesia, justicia y libertad».

## ACOTACIONES

¿Qué pasa en las altas esferas políticas?

A lo mejor, que se ha descubierto algún habitante en Saturno o que nos enviaron de Marte alguna nota por el hilo telefónico Interestadual.

Don José Ortega y Gasset escribe sobre el esplendor y caída de la inteligencia.

Tal vez en un aeroplano niquelado que se hunde en las nubes como la subconsciencia racial del metaplasma incandescente en la región etérea de la anímica del «yo», controlada ponderablemente en la valorización máxima de la metamorfosis galvánica del colapso metafísico, etc. etc.

«Ahora resulta que Cristóbal Colón no descubrió el Nuevo Mundo».

Me gusta a mi la salida, pues se ve que en la parálisis resultan los datos malos.

Colón, te quedas sin gloria pues sólo dirá la historia que fu saliste de... Palos.

«Una camioneta se estrella contra un almacén de aguardientes y resultan muertas dos personas».

Conocemos nosotros a individuos que se estrellan contra un farol, y después de echar chispas... «vienten» dos litros de aguardiente de 90 grados...

Antes le ponían al Sr. Unamuno de blanco y rosa... ¡la rosa de los vientos!

Ahora le ponen de verde y azul... verde mar y azul de gloria... ¡la apoteosis invertida!

—Hay periódico—«La Voz», de Madrid, por pluma de «Un curioso impertinente»—que llama al señor Unamuno idiota, gorrón y enchufista, entre otros madrigales sin Pérez.

¡Pura sinceridad! ¡Antes y ahora! Ya veremos lo que suena después. A lo mejor la galta gallega en honor del profesor de griego.

En Bogotá fueron quemadas vivas por el pueblo unas mujeres a quienes se creía brujas.

Deben sentirse halagados quienes dicen de España que es el país de la incultura.

De «Luz» «El Nuncio quiere, en nombre de la Iglesia, justicia y libertad».

Mira que pedir estas cosas la Iglesia a un gobierno republicano democrático ¡A pesar de su obscurantismo!

El Sr. Azafia dice que no pasa nada.

¡Mejor y mejor! Pero eso ¡nos lo han dicho tantas veces!

## Paro en las minas de la cuenca de Langreo

OVIEDO.—Por falta de energía eléctrica se ha paralizado el trabajo en toda la cuenca de Langreo. De Ferrol han salido para ésta veinticuatro galeras del contramaestre Casado. El alumbrado eléctrico se mantiene por ahora.

La huelga de metalúrgicos de la Duro Felguera, causa de estas anomalías, no mejora. El gobernador no interviene, porque la huelga es ilegal; pero ha hablado con la

Empresa, la cual ha manifestado que ya no puede mejorar las condiciones, e insiste en los despidos forzados, después del fracasado intento de arreglo sobre la base de reorganización de los servicios.

Se decía que el comercio cerraría y se iría al paro general. La batería de coque de la Duro Felguera va enfriándose. Si llegara a apagarse el alto horno la magnitud del conflicto sería incalculable, así como las pérdidas. Llegó un tren con 180 toneladas de carbón para las fábricas de electricidad.

De Madrid llegaron 16 electricistas militares.

La Compañía Asturiana de Arnao ha anunciado el cierre definitivo de sus talleres, de no hallar rápida solución al conflicto planteado.

República de niños Sección religiosa

La acometida es la misma en todas partes. La lucha se estrella de idéntica manera. Y es que la gran enemiga de Dios y de la religión es la misma también en el mundo entero. Sus armas son conocidas en toda la cristiandad. Su odio va desolando la tierra, agostando las flores de la piedad, las flores de la fe, en tantos y tantos hogares y en tantas, tantas almitas. Porque ese es punto al que van todos los tiros... Los niños. Hubo un día en que hablo divinos declararon su amor, su predilección por los pequeños. Desde entonces podría decirse que los enemigos de Jesús se han enseñado contra la infancia, han declarado una guerra satánica al alma de los amiguitos predilectos del Divino Maestro.

No habíamos llegado sin embargo a los horrores a que se está llegando ahora. Uno de ellos es sin duda la república de los niños que nació en Austria, en Gussind, aplicándose allí los principios de esta nueva pedagogía. Conquista pues, esta tan horrenda de los socialistas austriacos la de la República de niños, medio diabólico en verdad para propagar el socialismo antirreligioso en la juventud.

¿Qué son estas Repúblicas? Campos o colonias de vacaciones organizadas de tal suerte que el niño se vea en ellos iniciado a la vida socialista y que la organización del campo de concentración sea como una demostración de la excelencia de los principios socialistas, capaz de conciliar al partido las regiones más refractarias. Las leyes por las que habían de regirse las colonias de vacaciones, fueron preparadas en Austria por unos Consejos en los que colaboraron los representantes de los niños y los de la dirección, y promulgadas luego por el conjunto de los niños. ¡Pobres criaturas llamadas a intervenir en una obra tan demolidora y de consecuencias tan fatales para su vida moral! El primer párrafo de estas leyes se expresa de este modo: «Los niños de la colonia Gussind se agregan libremente a la comunidad, obedecen a las leyes que ellos mismos se han dado y se comprometen a practicar entre ellos el mejor compañerismo.

La constitución de la colonia se fijó así: cada una de las diez camarillas ocupadas por niños de más de diez años, era ya sin ninguna presión exterior un chico o una chica de confianza. Estos diez niños (seis chicos y cuatro chicas) constituyen la asamblea legislativa o parlamento de las colonias. Y ella, con la colaboración de la dirección promulgaba las leyes de la colonia y la orden del día y ejercía libremente el poder jurídico. A partir del momento en que la primera asamblea plenaria de los niños hubo promulgado la constitución, ni el director ni ningún vigilante tuvo ya facultad para castigar a los niños. Su poder se limitaba a señalar el culpable al «gran tribunal» como le llamaban los pequeños, tribunal que se constituía en tal forma las semanas, bajo la presidencia del director, y que era respetado hasta lo increíble por los niños y aún por los propios vigilantes.

En 1929 se habían organizado en Austria siete repúblicas de niños, sin contar 24 colonias de vacaciones socialistas también de menor importancia. En dicha fecha Alemania había adoptado hacia ya tres años la fórmula austriaca y obtenía con ella para el partido y el ideal socialista un excelente rendimiento. En 1929, 8.500 niños fueron reunidos en seis repúblicas, una de las cuales se estableció en medio del dominio negro del partido del Centro en la isla Naniedy sobre el Rhin.

La organización es idéntica a la austriaca, horas de levantarse, de comer, descansos, juegos, deportes, todo ello unido a excursiones, canciones, discursos, elecciones, etc. etc. de carácter socialista naturalmente. «Los amigos de la Infancia» —buena amistad por cierto— tenían y concedían gran impor-

SANTORAL  
Día 3. Sábado.—Santos Francisco Javier, S. J.; Sofonías, p. f.; Lucio, r., Claudio, Casiano, Agrícola, Ambico, Hilario, Magina, mrs.

La misa y oficio divino son de San Francisco Javier, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

La Inmaculada Concepción

Magdalena. Continúa la novena que las Religiosas Concepcionistas dedican a la Virgen Inmaculada. Por la mañana, a las siete y media y ocho, y media misas rezadas. Por la tarde, a las cinco y media exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo de un R. P. Dominicano, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Santo Tomás. La Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús dedica solemne novenario a la Santísima Virgen en el Misterio de su Concepción Inmaculada. Todos los días a las ocho y media misas rezadas en el altar de la Virgen. A las seis el ejercicio de la novena con sermón que predicará todos los días el M. I. Sr. Dr. D. Castor Robledo, canónigo magistral de la S. I. C.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

CRISIS GENERAL

Quien no ve la realidad de la patria en que vivimos? Reina por doquier declinamos la falta de autoridad.

Que en el campo y la ciudad campa el desorden y el vicio? Es inequívoco indicio de crisis de autoridad.

Que la patria potestad huellan hijos desalmados? Son hijos modernizados. Que huellan la autoridad.

Que extermina la piedad blasón de la patria mía turba, comunista, impía? Es crisis de autoridad.

Que la moderna impiedad oculta y defiende el crimen y los inocentes gimen? Es crisis de autoridad.

Que niños de corta edad en el vicio dan lecciones y no admiten correcciones? Es crisis de autoridad.

Que hasta la Universidad antes templo de la ciencia es hoy aula de demencia? Es crisis de autoridad.

Que sagrada propiedad se reparten con presura en tierras de Extremadura? Es crisis de autoridad.

Que da la casualidad que del Ebro hasta el Genil muere la Guardia civil? Es crisis de autoridad.

Que ya la barbaridad llama a Dios mismo de tú y de usted a Belcebú? Es que no hay autoridad.

Que es tanta la ociosidad por que no se ama el trabajo? Es que hace falta vergajo y hace falta autoridad.

Sobra juridicidad huelgan viejos diplomáticos y pedagogos dogmáticos! Hace falta autoridad.

Y en general orfandad de todas las tradiciones lloran roncadas las regiones de la hispánica sociedad.

Y será fatalidad que nos lleve hasta el abismo la fuerza del comunismo por crisis de autoridad.

Gonzalo Arévalo.

¡No esperar con el abonado de cobertura hasta que sea demasiado tarde!

Conviene asegurar ahora un fuerte desarrollo de las sementeras de invierno. Para ello es ante todo preciso, que las plantas, al renovar su crecimiento, encuentren alimentos nutritivos fácilmente asimilables, en cantidades suficientes. Se trata sobre todo de los tres principales elementos nutritivos: nitrógeno, ácido fosfórico y potasa. En tanto no se encuentren disponibles en el suelo o hayan sido administrados en el otoño (ácido fosfórico y potasa) han de ser aplicados tan pronto como el sembrado esté en condiciones de permitir la faena. Una aplicación demasiado tardía tiene en determinadas circunstancias una eficacia deficiente del abono que por lo tanto se debe evitar. Un oportuno abonado de cobertura con un abono nitrogenado indicado, no dejará de producir su efecto.

Es de gran importancia elegir un abono que se disuelva rápidamente y contenga el nitrógeno en una forma en que pueda ser asimilado inmediatamente por las plantas, para activar así su crecimiento y de este modo aprovechar bien la preciosa humedad del invierno. Un abono nitrogenado que reúne estas condiciones es el Nitrato de cal IG, el abono nitrogenado moderno con 15-16 por 100 de nitrógeno puro y un 28 por 100 de cal (equivalente a un 50 por 100 de carbonato de cal). Su eficacia es excelente, siendo por lo menos igual a la de otros abonos nitrícos y sin embargo el Nitrato de cal IG es el más barato entre ellos.

Se emplea también con ventaja en suelos calcáreos en sí, pues la cal en éstos, en su mayor parte,

poco soluble, y el nitrógeno contenido en el Nitrato de cal IG produce también en ellos efectos seguros; en los terrenos pesados del trigo susceptibles de formar costra, se obtiene con el Nitrato de cal IG resultados más favorables que con abonos sódicos.

Dr. Kirchmeyer.

Jefe del Consultorio Agronómico de Valladolid.



A este interrogante, ¿qué cabe una respuesta categórica?

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4

INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

54 MAPAS EN COLORES (no más completos que los publicados)

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Rouquido, S. A. Enrique Granados, 88 y 88 - BARCELONA

Arturo Canales

Estarimados del Norte, plano rojo.

Cementos Astland y Congrejo.

CASTELAR, 7.

Grandes existencias y variado surtido

DE NORIAS de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín o Hijo (Valladolid)

Maria de Echarrí

Kikiriki

Italia no sueña con guerras

(De nuestro servicio especial)

Muy cordialmente debemos celebrar la reaparición de los periódicos suspendidos, de modo que el divino tesoro del compañerismo, del que hace pocos días hablaba La Nación, se desborde ahora en pléyora de aplausos y regocijo. Pero, que conste, a esta alegría solo nosotros tenemos derecho, y de ninguna manera esos «colegas» que aprovechan las ruines ocasiones para granjearse unas miserables ventajas a costa del ajeno perjuicio. Por eso parece el colmo de la impudicia lo que escribe El Liberal, al cesar la persecución de esos periódicos:

«Con la reaparición de «A B C» y «El Mundo» no quedan ya suspendidos periódicos a causa de la última miterada. Lo celebramos mucho, pues han constituido una pesadilla para los periodistas estas sanciones especiales contra la Prensa».

¿Habrá tупé semejante en toda la redondez del planeta? ¡Buena la ha hecho el Georgias salmanticense con su conferencia del Ateneo! Todos los periódicos de zurdas agotan los dicterios para denostar al sibilino y paradójico catedrático de griego.

«Heraldo» ha llegado a escribir que, si a Uuamuno le duele España y la República, el—Uuamuno—duele hace bastante tiempo a todo el mundo, porque, se complace en hacer resaltar su natural egrio y hosco y en ser desagradable. Y termina, muy serio, el periódico nocturno de Busquets atizándole al versátil catedrático los siguientes palmietazos: «Usted D. Miguel, no tenía razón, ni necesidad, ni derecho para hacer pejaritis retóricas con algo tan serio como la república».

¿Tan serio como la república? ¡Ah...! si Lo mismo dijo antes otro gran sabio, el filósofo Ortega y Gasset, valiéndole otro buen diluvio de insultos de parte de los mismos que poco antes afirmaban de él que era el primer metafísico del orbe.

¿Qué «delenda» toca entonar ahora, señores intelectuales de escayola? Un diario gráfico madrileño, que muy a menudo confunde los pies con la cabeza... de las fotografías, recoge la siguiente anécdota:

«El gobernador de Ciudad Real multó a un párroco por sacar una procesión a la calle sin la autorización debida. El sacerdote acudió al despacho de la primera autoridad y excusó su participación en el acto motivo de la sanción. —Yo no tomé parte en la procesión. Fueron los fieles los que, desoyendo mi prudente consejo, salieron a la calle con el estandarte, las imágenes, los cirios y la manga parroquial. ¿Qué iba yo hacer para evitarlo?»

Muy sencillo—replicó el gobernador—; retirar todos los utensilios del material móvil litúrgico. ¿Cómo podremos denominar adecuadamente a quien se hace eco de una injadería?

No hay duda; esos diarios «frí-gios» son de lo más gracioso.

Sin duda para descargar su conciencia, el ministro de Hacienda ha manifestado en las Cortes que el Gobierno no ha cumplido un artículo de la ley de presupuestos que la Cámara había votado. Pero ¡qué cosas tiene don Jaume! ¡Pellizos a la mar, senyor ministro!

¿No está usted enterado de que tampoco se cumple un solo artículo de la Constitución y por ello no se conmueven las esferas?

Al orondo ministro de Obras Públicas, camarada Prieto, le están buscando un disgusto los ferroviarios. Figúrense ustedes que ahora se deciden aquellos por aceptar los

ROMA.—Se trae y se lleva ahora a los italianos y a su Gobierno por toda la Prensa del mundo, considerándolos como el eje de una futura guerra que supere a la de 1914 a 1918.

Hay quien supone que el espíritu belicoso de los italianos es consecuencia de los discursos del Duce, y se cree que hoy la península italiana está en plé de guerra, preparando sus armas y organizando los frentes de sus ejércitos y la disposición de sus escuadras.

Completamente inexacto. Italia, ahora más que nunca, siente el ardor de la lucha, pero una lucha de destrucción, sino una lucha de competencia noble en el trabajo, impulsándola en los talleres, en las fábricas, en el campo y en las minas. En su afán renovador, quiere realizar obras que puedan dignamente ponerse al lado de las mejores de Europa.

Las carreteras de la península se encuentran hoy en un estado tan excelente que los extranjeros que, en plan turístico, han atravesado su suelo, se marchan de esta tierra admirados del cambio experimentado en una decena de años.

En Milán, en Génova, en Nápoles, en Venecia, en Florencia, en la misma Roma, se han desenvuelto las actividades humanas de un modo tan extraordinario que la producción tiene ya verdadera necesidad de buscar mercados extranjeros para la exportación, sobre todo de artículos manufacturados.

Los arsenales construyen constantemente, hallándose en pie de trabajo muchos millares de hombres más que los que había hace media docena de años.

En algunas industrias y trabajos del campo se ha notado, sin embargo, alguna paralización, pero hoy el problema del paro obrero, aunque no resuelto totalmente, puede decirse que está mucho mejor que en ninguna otra nación.

Es falso, totalmente falso, que un pueblo, como este de Italia, sueña ahora con guerras y conquistas, porque colectividades que trabajan incansablemente tienen poco tiempo para pensar en luchas sangrientas que no traerían ningún bien a quien no trata sino de continuar la lucha honrada del trabajo.

Mussolini, el partido fascista, y los ciudadanos todos de este país, no quieren en lo referente a cuestiones entre naciones, sino que se les respete y que se les deje vivir.

Ahora bien, si la agresión de algunas potencias fuera efectiva, Italia la rechazaría en el terreno a que la llevaran. Pero ahora, repetimos, en Italia no se sueña con guerras.

Debaco Arnalza

AGENDAS "Bailly-Baillière" 1933

AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 18 cm. CARTÓN TELA. Dos días plenos sin eccante. 2,75. 5,00. Un día con eccante. 4,25. 5,00. Un día sin eccante. 2,50. 3,50.

DIETARIO AMERICANO tamaño 32 x 18 cm. Precio: Iguales a los de la Agenda de Bufete en cartón. MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 15) En tela, 4 ptas; con eccante, 5,50 ptas.

AGENDA CULINARIA (23 x 15), 3,50 ptas. AGENDA de BOLSILLO 1,50 y 3 ptas. CARNET 1,50. AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA. Con agujeros... 1,75. Con ranura... 2 ptas. PÉDULO DE LAS BUENAS LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES.

AGENDA de BOLSILLO 1,50 y 3 ptas. CARNET 1,50. AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas.

centimos de la subida de los jornales, acordada por Prieto, para dedicarlos lindamente a propaganda de la huelga general. Los hay desagradecidos, señor ministro. Mala Avis.

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2. Enseñanza.

C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18.

Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

¡Callos!

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparece en totalmente callos y duzetas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid,

Señoras CELI. Crema - Polvos - Fijador - Esmalte Uñas - Rojo Líquido Labios - Brillantina Ondulina - Extractos Lociones - Colonias - Calidades Supremas. Usar la crema CELI es ser doblemente hermosa.

La Providencia de España Cooperativa de capitalización y crédito. Puerta del Sol, 13, 1. AGENTE GENERAL EN LA CAPITAL Y PROVINCIA MARIANO MORETA SAEZ. Valladolid, 31. - AVILA

Esta Compañía hace préstamos a sus asociados en condiciones ventajosísimas para invertir, en la adquisición de dominio de la propia vivienda, para un predio rústico de cultivo, para la liberación de una onerosa hipoteca, y para mejorar o aumentar sobre bienes inmuebles el importe normal de su producción con la sola garantía de las fincas que compre, por un número determinado de años que puede ser por períodos de 5, 10, 15, 20, 25 y 30 años, resultando que al realizar la operación por los últimos le vendrá a costar lo que le llevarían en renta próximamente y a veces más económico, quedando el asociado en posesión y de su propiedad la finca que adquiere.

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA. No se tñia V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, moliva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados. Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO. Reyes Católicos, 25. Comercio de Anastasio González. TOMAS PEREZ N.º 2. En MADRID: PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

VINO DE PEPTONA OPTEGA. TONCO RECONSTITUYENTE

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA. Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Vapor «ORCOMA» 18 de diciembre. «Orduña» 5 de febrero 1933. «Orcoma» 12 de marzo. Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. PRECIOS EN TERCERA CLASE. Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma» 1545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas. Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID. AUGUSTO FIGUEROA, 8. TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar. ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, desceusos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales. COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc. CONSULTAS POR CORREO. En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro. Clínica de urgencia "Las Colonias, CHAMARTIN DE LA ROSA, MADRID. ¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

Eugenio ubirana Barcelona. Obras publicadas en esta colección. Rosa Ferrin, por Alcega Pujo... Segunda edición. Amor es vida, por M. Alanic... Segunda edición. La Profesora de Piano, por Florence O'Neil... Primera edición. Un cuento azul, por Henri Ardel... Segunda edición. El mal paso, por Jacques des Gaches... Primera edición. Kitty, por K. Tyan... Segunda edición. La Marquesita, por Desfilas... Segunda edición. Mitón, por Guy Wirtz... Segunda edición. Silencio herético, por Juan de la Bréte... Segunda edición. Amada en el dolor, por René Star... Segunda edición. El Secreto de Kerac, por Paul Segonzac... Segunda edición. La doble farsa, por G. de Wailly... Primera edición. El juramento de Lucia, por G. de Wailly... Primera edición. Toda llega, por Henri Ardel... Primera edición. El misterio del Terroza, por De Buzy... Primera edición. Las nueve hijas del coronel, por D'Abancourt et Du Testre... Segunda edición. La felicidad de Alicia, por Pedro Gourdón... Primera edición. Dicha ignorada, por Mary Fleran... Primera edición. Amores enemigos, por G. de Wailly... Primera edición. El rey que tuvo un solo amor, por J. Lagula... Segunda edición. sDoris, por Curtis York... Segunda edición. Paulina, por G. de Wailly... Segunda edición. Y otras muchas en preparación. Tenemos en 2.ª, a plus, en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 550 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA. En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Tres meses gratis OCTUBRE NOVIEMBRE DICIEMBRE. puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Oferta ventajosa. Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 200 páginas, POR 218 PESETAS. Pagarlas en 10 plazos mensuales de 13'00. Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA). Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Foucault, 117. MADRID. D. ... de profesión ... de domicilio ... de provincia ... de país ... de número ... de casa ... de 125 obras de Biblioteca PATRIA por 270 pesetas, pagaderas en 10 plazos mensuales de 13 pesetas.

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA. LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA. 400 PAGINAS - 88 ARTICULOS CERCA DE 1.000 GRABADOS MAPAS - 5.000.000 DE LETRAS. PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34867. Reparte 2.000 bonos regalo. y de derecho a bonificaciones en el catálogo de la Casa PEÑOLAS DE LAS BUNAS. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de la CASA BAILLY-BAILLIERE, número de Bazar, 10 MADRID, remitiendo su importe, más 50 por envío.

A la opinión pública

Sucesos del día Ecos de sociedad

La «Electra Abulense» conceptúa cumplir un deber dirigiendo a la opinión pública unas palabras sinceras, plenas de cordialidad, por tres razones, entre otras muchas que pudieran exponerse, todas a cual más poderosas.

Es la principal quedar a cubierto de la tacha que supondría interpretar su silencio como gesto desdichoso ante los clamores y comentarios que han hendido el espacio estos días con ocasión de las interrupciones acontecidas en el servicio público.

Es otra la que tiende a desprenderse dignamente del sambenito que arguye calificar de abusos intolerables lo acaecido, como si no fuera esta Empresa la primera y principalmente interesada en evitarse tan serios disgustos y ahorrarse los cuantiosos perjuicios que tan lamentables incidentes le acarrearán, y como si los casos por los que pudieran humanamente prevase, o aun previstos evitarse.

Y es, también, otra de las razones, acaso la que más nos interesa, instruir al pueblo de algo que, evidentemente, conviene no ignorar ni tener olvidado para enjuiciar justiciariamente estos casos y los que en lo sucesivo pudieran acontecer. Tratemos, someramente, porque no queremos abusar en demasía de la hospitalidad que este diario nos concede, los extremos propuestos.

La «Electra Abulense», si hasta ahora guardó silencio ante los ataques que desde la prensa local se le vienen dirigiendo y les sufre con callada resignación amarrada al yunque del titánico trabajo y esfuerzo que despliega en obsequio del mejor servicio a sus abonados (Ayuntamiento y particulares) lo ha hecho fortalecida por el convencimiento de tener la conciencia perfectamente tranquila y de que hubiera sido también perfectamente inútil en momentos apasionados tratar de conocer a quien no se encuentra en posesión de un ánimo tranquilo y sereno, circunstancia indispensable a la ecuanimidad del juicio, mucho más tratándose de la auto-defensa (nada menos) que de una Empresa a cuyo alrededor nos consta haberse forjado leyendas absurdas y, lo que aún es peor, completamente falsas; mas «Electra Abulense» debe a las autoridades locales y al público, esperando de todos un caballeroso trato de reciprocidad, todos sus respetos y consideraciones. Por esto, se decide hoy a romper el silencio que se impuso, segura de que transcurridos los primeros momentos pasionales encontrarán estas espontáneas manifestaciones dentro del ambiente hidalgo de la ciudad y del espíritu de justicia en que es preciso se inspiren sus regidores, y por esto hemos de hablar porque, aun cuando la cita sea vulgar, es axiomático que a nadie se le puede ni debe condenar sin ser oído.

Ahora sólo aspiramos a eso, a que se nos oiga. ¿Abuso intolerable que un fuerte temporal de nieve y hielo en las cumbres de una sierra abrupta origine en extensa línea conductora de fluido eléctrico graves averías que interrumpen por clerio número de horas el suministro?

¿Descuido o negligencia punibles que en tales condiciones la fuerza de una corriente eléctrica a 35 000 voltios y 65 kilómetros de recorrido haga saltar en pedazos un aislador, deconstrucción garantizada y sometido a pruebas que satisficieron las máximas exigencias de técnicos especializados en esta clase de trabajos?

A este se le llama en todos los idiomas y se le define en los códigos de todos los países civilizados como caso fortuito, siendo quien le sufre y padece más directamente la primera y más importante víctima de sus desastrosos efectos. ¿Quién, tan insensato, que intente domeñar a su alberdío las desastrosas fuerzas

Y sonó la flauta por casualidad...

Don Homobono es un «amateur» de la música, él maneja a Wagner, Chopen y Bach, como a las judías, a las lentejas y a los garbanzos, porque D. Homobono es un industrial de ultramarinos. Su instrumento favorito es la flauta, de sólo cuatro puntos. Afiligrana las notas (las de la flauta y también las del mostrador), a los belemos los matiza y a los sostenidos... los «agarras».

Una mañana fría; apenas abiertos los cierres metálicos, D. Homobono distrafa sus ojos primerizos con la novena sinfonía de Beethoven a flauta.

En esto una compradora, pizpeta y con las narices remangadas. —Medio kilo de azúcar.

—¡Azúcar!.. —Si, señor, azúcar; pero le advierto que no soy un disco para repetir.

—¿Molida?

—No, señor, que bastante «amolá» está una; en grano, como los de usted, que parece un avispero... —Oiga joven, más respeto a los embismas...

—Y usted a los pesos...

—Se pone usted ya pesada, joven. Un momento... Este «sol» no acaba de salir...

Ni saldrá en todo el día... ¡Si va a nevar!

La flauta, desgrana una melodía en cataratas de notas clásicas, ininteligibles a los profanos.

—Pero ¿usted se cree que he venido aquí a oír una murga? Deseo azúcar...

Una voz hombruna en el portal de la tienda: —¡Azúcar!

—Parece que hay eco. —Es mi novio... Este entra ciclonesco...

—¡Bueno! ¿te despachan «qué»...?, esto ya es un palique del «Amigo Teddy»...; y a este tío... le doy «pa» el pelo...

La flauta describe una elíptica, la velocidad aérea motiva unas notas... «y... sonó la flauta por casualidad»...

A D. Homobono le dieron en la Casa de Socorro, y en su cabeza, como un queso de bola, cuatro...

Puntos de Sutura

de la Naturaleza? ¿Quién el que pueda blasonar de hacerlas frente y vencerlas, aprisionando la mano del Ser Supremo que las desata? ¡Previsiones...! previsiones! Si estamos comenzando a usar unos elementos de fuerza enorme y de gran complicación, cuya puesta en servicio se ha llevado a cabo con verdadera precipitación, apremiados por el Ayuntamiento y por el pueblo (es preciso hablar claro) que a todo trance pedían el cese de la Compañía General Abulense y la entrada triunfal de otra Empresa que realizara lo que la ya disuelta Compañía no podía, ni técnica ni financieramente llevar a efecto: ¿Cómo ahora, cuando en el inevitable período de adaptación se están adoptando las previsiones que consientan las máximas seguridades del servicio eléctrico, se acusa y acorrala a esta Empresa nueva y se decreta ya su muerte apenas nacida, agobiándola a dictérios por parte del público y de sanciones penales por quienes se creen a ello autorizados?

Cierre está última interrogación el presente artículo y dejemos para otro exponer el tercer punto propuesto en el cual salvando todos los respetos al estado de ciertas cuestiones, que se encuentran *sub júdice*, expondremos cuanto estimamos que no debe ser ignorado en asunto tan importante para él y tan vital para la Empresa en cuyo nombre nos hemos permitido lanzar a la publicidad estos renglones.

«Electra Abulense S. A.»—El director, Jesús Rodríguez.

Avila.—Tip. y Imp. de Santa María

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de D. Ceferino Jiménez, padre del industrial de esta plaza D. Jesús. Tanto a este como a toda su familia renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrarán el competente profesor de música D. Eliso Martín y el comerciante de esta plaza D. Francisco Kaiser.

Mejorados

Se encuentran mejor de sus respectivas dolencias el industrial don José Pardo y la niña Crucita Barrios.

Nuevo abogado

Ante la sala de la Audiencia ha jurado el cargo de abogado de este Colegio D. Pedro Calderón. Al acto asistieron numerosos letrados que fueron obsequiados con un lunch. A las muchas felicitaciones recibidas por el nuevo abogado en ejercicio unimos la nuestra.

UN DONATIVO

Una comisión de músicos de la Banda municipal visitó ayer al alcalde, Sr. Linares, haciéndole entrega de la cantidad sobrante obtenida en la función teatral celebrada el pasado día 22. Nuestra primera autoridad local agradeció el donativo y felicitó a la comisión por su generosidad. El dinero ha sido enviado a la Bolsa del trabajo, Comedor de Caridad y Cantinas escolares.

OXIGENANTE DE CARBONES

Con no hay cocina ni calefacción caras porque el consumo queda reducido a la mitad.

Depositarlo: Cesáreo Palacios.

Pastos

Se arriendan de invierno y primavera 800 cabezas lanaras o cabrías en la dehesa de Arrelobos, término de El Barraco.

Para tratar con Julio Martín Verdugo en dicho pueblo.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA

El día 4 del próximo mes de diciembre, se celebrará en este Establecimiento de 12 a 15 subasta de los lotes de ropas y alhajas vendidos. Dichos lotes estarán expuestos en la sala de subastas para que puedan ser examinados por el público, dos días antes de celebrarse ésta.

Calefacción económica usando

José María Martín Sampedro

ABOGADO

pone en conocimiento de sus clientes que ha trasladado su despacho a la calle de Caballeros 21 y 23, segundo, Izquierda.

ANUNCIO

Vendo barato magnífico despacho y máquina escribir seminueva. Razón en esta Administración.

ELECTRICIDAD

Pedro Municio Sanz

Instalaciones, reparaciones, alumbrado y motores. Trabajo garantizado. Calle de Valladolid, número, 6.

SE TRASPASA

acreditado Comercio en Cebreros, dando facilidades para el pago. Informará D. Adrián Sánchez CEBREROS

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión extraordinaria para la aprobación del presupuesto de 1953

¡ESO ES RAPIDEZ!

Terminada la sesión del miércoles y tan pronto como el público desalojó el salón, se reunió el Ayuntamiento en sesión secreta y acordó nombrar a los abogados D. Alfredo Cejudo y D. Anselmo Ismael Pérez para defender al Ayuntamiento en el pleito contra la «Electra Abulense».

Anoche cuando llegamos a la Casa Consistorial, vimos que algunos empleados nos recibieron, como vulgarmente se dice, con cara de pocos amigos. No nos explicábamos el fenómeno, y nos sumamos en un mar de confusiones, sin saber a qué atenernos.

A poco llegó el repartidor de EL DIARIO y al dar una ojeada al periódico, dimos con la causa del disgusto. En el número de ayer se nos olvidó consignar que los empleados municipales, dando una prueba grandísima de civismo y viendo las dificultades por que atraviesa el Ayuntamiento, no han dudado un momento en sacrificarse pecuniariamente, otorgando autorización para que se reduzcan transitoriamente sus sueldos. El Sr. Melero les dedicó cálidas frases de agradecimiento. Con esta previa explicación entramos en la sesión de ayer.

A las 8, después de una hora larga de espera, abrió la sesión el alcalde, Sr. Linares, con asistencia

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros de la Casa del Pueblo de Palacios de Goda han presentado en la alcaldía un oficio en el que manifiestan que aplazan la huelga anunciada hasta tanto sean aprobadas por el Jurado mixto las bases de trabajo, por si pudieran convenirles.

PASTOS: se arriendan para 500 ovejas, con mucha hierba, en la dehesa «La Jara». Monre y (Cáceres)

CONCURSO

para el derribo de la casa número 1 de la calle de Tomás Pérez. Ofertas y condiciones: Tosteado, 5 pra.

Residencia de Estudiantes

El sábado día 5 del corriente a las siete y media de la tarde la quinta conferencia a cargo del Ilustre médico de esta ciudad, don Teodoro Jiménez Velázquez.

Hará un estudio comparativo, valiéndose de proyecciones, de la anatomía de las rezas actuales más inferiores y los restos óseos de los hombres primitivos con los animales superiores, haciendo al mismo tiempo una exposición de las teorías de los naturalistas y antropólogos más destacados en el campo científico acerca del origen del hombre.

Electricidad

RICARDO RICO NIETO

Instalaciones, transformaciones, motores. Avisos de noche. Enrique Larreta, 3.

CASA ORTIZ

PERITO MECANICO ELECTRICISTA

Avila: San Segundo, 12. Teléfono, n.º 286. El Escorial: Capitán Galán, 27 Teléfono, núm. 46

Electricidad Radiotelefonía

Instalaciones en alta y baja tensión. Lámparas. Contadores. Timbres. Electromotores. Electro-bombas. Aparatos domésticos. Estufas. Pararrayos. Telefonía. Aparatos de las mejores marcas. Lámparas. Accesorios. Altavoces. Acumuladores. Pilas secas. Construcción y Reparación.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Resumen de noticias de última hora

MADRID 2, 4'30 tarde.—A la salida del Consejo de ministros el de Justicia dijo que había quedado a falta de la firma del Jefe del Estado la nueva lista de jubilaciones de funcionarios judiciales. En la nota se dice que se examinó el proyecto del Tribunal de Garantías y que para acelerar la aprobación se celebrará mañana otro Consejo extraordinario. El ministro de Instrucción leyó un decreto por el cual se jubilan con el asenso unánime del Consejo de Cultura a 35 profesores de Normales.

—La Benemérita efectuó un registro en Tetuan en casa de Luis Arias que vive con su mujer y con dos huéspedes comunistas. Se encontró una bomba y varias pistolas. Parece que en uno de los huéspedes se ha reconocido a uno de los atracadores del conde de Ruidoms.

—El grupo marxista radical ofreció un banquete a Lerroux que se congratulo de la labor del grupo de la que no se harán esperar los frutos.

BARCELONA.—Maclá ha dicho que el lunes se reunirá la mayoría de la Izquierda nombrando presidente del Parlamento al Sr. Companys, vicepresidente al Sr. Casanova. A la Lliga se la reservará un cargo de vicepresidente y otro de secretario. Las Cortes nombrarán al Sr. Maclá presidente de la Generalidad y jefe del Gobierno con lo que asumirá los poderes ejecutivo y moderador. Le sustituirá en caso necesario el Sr. Llull.

—La Generalidad ha acordado que se traslade el cadáver del maestro Vives a Barcelona.

—El gobernador ha manifestado que en Manresa se había dado un caso de rabia canina a consecuencia del cual había muerto una señora.

obligación de reconocer algunos productos alimenticios. Ahora sí que lo entiende el Sr. Meneses; dice que cobran por un servicio que no hacen, y el Sr. Sancho le rectifica diciendo que lo harán en menor cuantía, pero sí que lo efectúan. Se acuerda pase este asunto a la Comisión de Beneficencia para que resuelva.

En el capítulo de obras es acuerdo que las obras de hojalatería y vidriería las efectúe el fontanero municipal, ya que posee estos oficios, a fin de que el Ayuntamiento se economice unas pesetas que por estos conceptos se pagan a los industriales, y con la aprobación de las consignaciones de imprevistos y cementerio se termina el presupuesto de gastos. El de ingresos se aprueba sin discusión alguna, si exceptuamos el ruego del señor Meneses de que se recargue la partida de arbitrios sobre solares sin edificar.

Al final de la sesión el Sr. San Román pide se autorice a la Comisión de Hacienda para reformar el Reglamento de Arbitrios con el fin de que la Corporación tenga mayores ingresos y crear nuevos servicios sin recargar los impuestos actuales; y el Sr. Meneses solicita una gratificación para los alguaciles por servicios extraordinarios, pero el Sr. San Román dice que no puede ser por ahora.

Se inicia la lectura del nuevo reglamento de aguas, y el alcalde levanta la sesión a las nueve y media para continuarla hoy y analizar el citado reglamento.

Nosotros salimos del Ayuntamiento viendo visiones. ¡Un presupuesto aprobado en una noche y casi sin discusión! ¡Con lo que se habla en aquella casa! ¡No lo entendemos!